

30多个车位的停车场 竟停了八九辆“僵尸车”

美丽的滨江公园，咋会有这么一块“牛皮癣”？



▲这辆“僵尸”面包车成了“临时旅馆”。
▶另一辆“僵尸车”内部零件都裸露在外。

甬江沿岸的滨江公园，作为“三江六岸文化长廊”的一部分，正日渐成为甬城的又一张名片。然而，近期有读者发现，滨江公园的一处停车场，车位原本就很紧张，场内却停着八九辆“僵尸车”，不仅白白占用停车位，破烂不堪的车子，更是给美丽的滨江公园“添堵”。



A 公园小小停车场 “僵尸车”停了八九辆

记者在现场看到，此处停车场位于甬江大道1765号附近。停车场不大，有30多个车位，位于滨江公园靠近甬江大道一侧。

停车场里的“僵尸车”包括面包车、卡车以及小轿车等各种车型。

记者凑近观察，发现一辆面包车的车头完全破损，车辆牌照已没有了，引擎盖下面的零部件裸露在外，已锈迹斑斑，车窗玻璃上，到处可见各种广告小卡片。

而另一辆面包车车门洞开，车厢明显经过了改装。车厢里部分座椅都已撬掉，剩下的两个座椅上，放有一些衣物。公园里一名

打扫卫生的师傅说，夏天的时候，他还看见有人在车里住过。上午出去，晚上回来睡觉，车子俨然变成了“临时旅馆”。

除了这些面包车，还有一辆小卡车，车胎已瘪了，车轮的钢圈满是铁锈。

停车场里还有好几辆小轿车，虽然车辆状况看上去比那些面包车好得多，但车身上的灰尘和贴得满车都是的小广告显示，车子停放在那里已有好长时间没动过了。

记者初步统计了一下，停放在该停车场的“僵尸车”有八九辆之多。

B 停车场旁边就是冰厂跟文化展厅 “僵尸车”的存在大煞风景

该停车场旁边不足10米远的地方，就是宁波的冰厂跟文化展厅。据悉，该停车场主要就是为前来参观展览的市民提供车位。

据介绍，该文化展厅去年12月揭牌开展。冰厂跟项目作为滨江大道一期（中兴北路—常洪隧道）景观提升工程的组成部分，也是我市“三江六岸文化长廊”的一部分。

冰厂，现在的年轻人知之甚少，但宁波历史上，冰厂曾有过辉煌的历史。据记载，明代开始，宁波就有了制冰产业化的冰厂，清代兴盛，到民国时，宁波地区的冰厂到处可见。直到上世纪80年代初，冰厂才逐渐被冷藏柜、冰箱取代，退出了历史舞台。

作为宁波城市的文化记忆，“冰厂跟”这个老地名，就有着更加特殊的意义，用该名字推出的文化展，记载了宁波的冰文化和冰厂跟的故事，前来参观的市民不少。

向记者反映“僵尸车”问题的市民老李说，几天前，他带着孩子去冰厂跟文化展厅，那天天气好，又恰逢周末，来参观展览的人很多，根本没地方停车，他们只好把车停在

别处后再走过来。看到停车场里那么多“僵尸车”，老李非常气愤，他说，这些“僵尸车”不但占用了本就紧张的停车位资源，破烂不堪的车子放在这里，也是大煞风景。

几位常在江边散步的市民告诉记者，滨江公园如今吸引了越来越多的市民来此休闲散步，还有不少人前来拍摄婚纱照。停车场里的那些“僵尸车”，大约是几个月前陆续停放进来的，一直都没移动过，一看就是废弃车辆。市民们反映说，有关部门要查那些车的车主，应该不是很难的事，尽管有的车已没有了牌照，但有牌照的还是多数，其中一辆面包车车身上还写着公司的名字。这么多“僵尸车”停在美丽的滨江公园，实在不应该。

记者了解到，去年以来，宁波多地相继开展了“僵尸车”整治行动，以优化道路交通环境，释放公共停车空间，维护市容环境面貌。滨江公园的这些“僵尸车”何时能得到处理，本报将继续关注。

记者 程鑫 文/摄

男子骑车倒地受伤 过路消防员及时救助

本报讯(记者 马涛 通讯员 王耀娃) 一名男子在骑车途中摔倒受伤，所幸一辆消防车正好路过。于是，消防员“化身”急诊护士，拿出急救箱对该名伤者进行了简单的包扎处理——10月15日上午，这样暖心的一幕，在象山城区天安路上上演。

据了解，当天上午9点多，象山消防救援中队的数名消防员在外出训练途中，途经天安路路段，正好遇到一名中年男子在骑电动自行车时倒地。“天安路上正在修路，道路颠簸不平，所以那名男子骑车时就摔倒了。”消防队员小郑告诉记者。

看到该男子倒地不起，车上的物品散落一地，消防车停了下来。消防员都跑了过去，一边将中年男子扶起，一边将电动自行车推到一边。当时，消防员发现，该男子的手臂和脚踝处都有严重的擦伤。

好在消防车上一直备有简单的救助器材和药具，消防员立即为受伤男子进行了简单的消毒包扎，在询问男子是否有头晕呕吐等不良反应后，确定该男子无大碍，消防队员们这才上车继续赶路。

在救助过程中，中年男子不停地对消防员们说着感谢。途经事发地点的群众，目睹了事件的全过程，纷纷为消防员点赞，也不断有群众上前询问需不需要帮忙，让男子感受到了大家的热心和温暖。

运用“互联网+”普法新模式 慈溪检察官教你 如何向性侵说不

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 陈颖智) “就算是男女朋友关系，初中生自愿发生性行为，男生也有可能触犯法律，构成犯罪。”近日，慈溪市人民检察院在该市慈吉中学率先运用法治云课堂这一线上平台，既有在线直播互动，也有录播点映，用生动易懂的普法新方式给学生、老师们分别上了一堂青少年防范性侵犯的“互联网+”普法课，受到师生一致点赞。

据悉，为实现“预防性侵害法治宣传”主题普法的全覆盖，除了由80余名检察官组成的“花季守护团队”为该市140余所中小学校开展预防性侵害的教育活动外，慈溪市人民检察院更是精心准备了面向不同对象的优质普法课件，通过法治云课堂录播讲座的方式拓展受众对象。

“家长、老师、学生均可以通过点播方式按需观看，授课时长一般为20到30分钟，改变了以往都是线下传统课堂普法的旧模式，使优质普法课件得到了高频共享，为学生们构筑起远离性侵害的隔离带和防护墙。”慈溪市人民检察院副检察长沈丽群说，“校方都很支持我们的这项工作，尤其是外来民工子弟学校的老师，他们非常欢迎我们用这种互动点播、不同群体按需观看的新模式进行普法宣讲预防性侵害的知识。”

记者了解到，慈溪市人民检察院还特别针对幼儿园小朋友设计了多幅卡通图片、编制相应课件，由老师们以通俗易懂的语言讲授，便于小朋友理解和消化。“这次我们采用线下普法、线上互动、网络点播相结合的方式，利用‘互联网+’新模式，大大提高了宣讲效率。”慈溪市人民检察院第九检察部副主任吴坚芳说。